



## Στο... κενό το Χρηματιστήριο

Με τους χειρότερους αιωνούς ξεκίνησε ο χρηματιστηριακός Μάιος. Στην Αθήνα η αγορά βρέθηκε σε κλοιό ρευστοποιήσεων, με αποτέλεσμα να χαθεί 1,592 δισ. ευρώ από την κεφαλαιοποίηση, με τον γενικό δείκτη να βυθίζεται κατά 6,17% στις δύο τελευταίες πτωτικές συνεδριάσεις. Χθες ο γενικός δείκτης έκλεισε με απώλειες 4,12% στις 602,36 μονάδες. **σελ. 17**

## Άρση... μέτρων πολιτικής συναίνεσης

Το τέλος της ευρείας πολιτικής συναίνεσης, που διαμορφώθηκε στη Βουλή κατά την περίοδο του lockdown, σήμανε χθες η συζήτηση του νομοσχεδίου για τον εκσυγχρονισμό της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Η κυβέρνηση καταλόγισε «υποκριτικές αντιδράσεις» στην αντιπολίτευση, ο ΣΥΡΙΖΑ χαρακτήρισε τις ρυθμίσεις αντισυνταγματικές και τα μικρότερα κόμματα κατήγγειλαν «αντιπεριβαλλοντική νομοθεσία». **σελ. 16**

## Α' φάση άρσης του lockdown: «ΜΙΚΡΟ ΚΑΛΛΟΙ» ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ ΚΡΑΤΟΥΝ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ >2-3

## ΠΝΠ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΦΟΡΟ-ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΩΝ >6

## ΣΤΑ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ Η ΚΑΜΠΥΛΗ ΤΟΥ ΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ >16

## ΤΡΑΙΝΟΣΕ Αποζημίωση από το Δημόσιο

Καθυστερήσεις στο επενδυτικό πρόγραμμα της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, η διοίκηση της οποίας αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο αξιώσης αποζημίωσης από το ελληνικό Δημόσιο για διαφυγόντα έσοδα, φέρνει η πανδημία του κορονοϊού. **σελ. 14**

## Ταχύτερο πλαίσιο για δημόσιες συμβάσεις

Αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο ώστε να καταστεί ταχύτερη η εκτέλεση των δημόσιων συμβάσεων (ν.4412/2016) φέρνει το επόμενο διάστημα η κυβέρνηση, η οποία ήδη προχώρησε στη σύσταση Κυβερνητικής Επιτροπής Δημοσίων Συμβάσεων. **σελ. 12**

## Σε κλίμα νευρικότητας η αγορά πετρελαίου

Σε κλίμα έντονης νευρικότητας άνοιξε η εβδομάδα για την αγορά πετρελαίου, εν μέσω ανησυχιών ότι η παγκόσμια υπερπροσφορά θα συνεχιστεί, παρότι τα μέτρα περιορισμού σε ολόκληρο τον κόσμο αρχίζουν να χαλαρώνουν. «Βαρίδι» αποτελεί και η νέα διαμάχη μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας με σημείο αντιπαράθεσης την προέλευση του ιού. **σελ. 9**

# Επιστρεπτέα προκαταβολή με τρία γενναία... μπόνους

## «Κούρεμα» δανείου έως 40% - Περίοδος χάριτος έως 31/12/2021 - 40 μηνιαίες δόσεις

«Κούρεμα» του δανείου έως 40% για τις επιχειρήσεις που σε έναν χρόνο από σήμερα θα εξακολουθούν να εμφανίζουν μεγάλη μείωση εσόδων, άνω του 70%, ή για ένα έτος δεν θα προχωρήσουν σε καμία απόλυση υπό την προϋπόθεση ότι απασχολούσαν πάνω από 20 άτομα προσωπικό στο τέλος Μαρτίου, περίοδο χάριτος έως και 31/12/2021 και αποπληρωμή σε 40 μηνιαίες δόσεις με επιτόκιο κάτω του 1% προβλέπει το τελικό κείμενο της υπουργικής απόφασης για την «επιστρεπτέα προκαταβολή».

Στην ΑΑΔΕ ολοκληρώνουν τις προετοιμασίες ώστε να ενεργοποιηθεί άμεσα η ηλεκτρονική πλατφόρμα my business support για την εκ νέου υποβολή των αιτήσεων, για την οποία η προθεσμία είναι μέχρι τις 15 Μαΐου. Στόχος είναι οι αιτήσεις να συγκεντρωθούν ταχύτατα, προκειμένου οι δικαιούχοι να δουν τα χρήματα στους τραπεζικούς τους λογαριασμούς μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας. Ένα από τα κριτήρια επιλεξιμότητας που ορίζει η απόφαση είναι η μείωση του τζίρου. Οι επιχειρήσεις

που τηρούν απλογραφικά βιβλία πρέπει να εμφανίζουν μείωση κατά τουλάχιστον 6,70% του κύκλου εργασιών ΦΠΑ στο πρώτο τρίμηνο του 2020, ενώ οι επιχειρήσεις που τηρούν διπλογραφικά βιβλία πρέπει να εμφανίσουν μείωση κατά τουλάχιστον 20% του κύκλου εργασιών ΦΠΑ τον Μάρτιο του 2020, σε σχέση με τον κύκλο εργασιών αναφοράς. Τα ελάχιστα ποσά της επιστρεπτέας προκαταβολής είναι από 2.000 έως 30.000 ευρώ, ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων που απασχολούν. **σελ. 5**



## Μπροστά στο επόμενο μέτωπο της μεγάλης μάχης

Η **αναμετώπιση** του κορονοϊού και η οικονομική διάσταση της πανδημίας βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης που είχαν χθες η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Μία συνάντηση που, όπως επισημάνθηκε από τον πρωθυπουργό, σηματοδοτεί -και με θεσμικό τρόπο- τη μετάβαση στην επόμενη φάση αυτής της μεγάλης μάχης. **σελ. 3**

## Ευρωζώνη: Σε χαμηλό 23 ετών η μεταποίηση

Απρίλιος

Σε **εφιάλη** για τη μεταποίηση της Ευρωζώνης εξελίχθηκαν τα περιοριστικά μέτρα των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων, καθώς η δραστηριότητα του κλάδου κατακλίπησε τον Απρίλιο στο χαμηλότερο επίπεδο που έχει καταγραφεί ποτέ από το 1997, τη χρονιά που ξεκίνησαν να αρχειοθετούνται τα συγκεκριμένα στοιχεία. **σελ. 9**

## Διπλό «καμπανάκι» για την οικονομία

IHS Markit - IOBE

Κατάρρευση παρουσίασε η ελληνική μεταποίηση τον Απρίλιο, καθώς παραγωγή και παραγγελίες μειώθηκαν με πρωτοφανείς ρυθμούς για τις ελληνικές εταιρείες. Ο εποχικά προσαρμοσμένος Δείκτης της IHS Markit για τη μεταποίηση στην Ελλάδα έκλεισε στις 29,5 μονάδες στην έναρξη του β' τριμήνου, από τις 42,5 μονάδες του Μαρτίου. Παράλληλα, νέα ισχυρή υποχώρηση παρουσίασε ο δείκτης οικονομικού κλίματος του IOBE για τον Απρίλιο, μειούμενος στις 99,3 μονάδες, έναντι 109,4 μονάδων τον προηγούμενο μήνα. **σελ. 7**

## Πότε δεν αναστέλλεται η εξόφληση επιταγών

Τι προβλέπει απόφαση του ΥΠΟΙΚ

Οι **επιχειρήσεις** οι οποίες στις 30 Μαρτίου 2020 είχαν ενεργό έναν από τους 30 ΚΑΔ των κλάδων που έχουν καταγραφεί ότι παρουσιάζουν σημαντική αύξηση του κύκλου συναλλαγών τους στη διάρκεια της κρίσης από την επιδημία του Covid-19, ή των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα ενεργού κατά την 30ή Μαρτίου ΚΑΔ δευτερεύουσας δραστηριότητας, όπως αυτά προκύπτουν από την αρχική δήλωση φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 2018, είναι μεγαλύτερα από τα ακαθάριστα έσοδα που αντιστοιχούν στον κύριο ΚΑΔ κατά την 30ή Μαρτίου 2020 εξαιρούνται από

την αναστολή εξόφλησης επιταγών. Επισημαίνεται ότι μόνο οι επιχειρήσεις που έχουν αναστείλει τη δραστηριότητά τους ή πλήττονται από την παρούσα κρίση και ανήκουν σε συγκεκριμένους ΚΑΔ οι οποίοι έχουν γνωστοποιηθεί από την ΑΑΔΕ, εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς αναστολής πληρωμής αξιογράφων τους και έχουν τη δυνατότητα να παρατείνουν την προθεσμία πληρωμής τους για 75 ημέρες από την έκδοσή τους. Το σχετικό καθεστώς ορίστηκε με την υπ' αριθμ. Α.1099/4.5.2020 απόφαση του ΥΠΟΙΚ, η οποία ισχύει από τις 4 Μαΐου 2020. **σελ. 4**



σελ. 6

## Σε μισθωτούς Πώς θα πληρωθεί η τρίτη δόση των 800 ευρώ

## Πράσινο στην Cosco για ίδρυση ναυπηγείου

ΣτΕ

Σε **ναυπηγείο** έχει τη δυνατότητα να μετατρέψει τη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη Περάματος ο ΟΛΠ, που ελέγχεται μετοχικά από την Cosco. Ο ΟΛΠ προσέφυγε στο ΣτΕ, το οποίο έκανε δεκτή την αίτηση του Οργανισμού κατά της άρνησης της Περιφέρειας για τη χορήγηση άδειας εγκατάστασης ναυπηγείου. **σελ. 13**